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AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

■egjelen hetenklnt kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ARAK:

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

BETEGH F^3L.
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁRS :

DEREKI ANTAL FÖLEI SZÁNTÓ LAIOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­
fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyllt-tér sora I K.

M. kir. postatakarékpénztár! oheque-számla 10,489. szám.

INTERPELLÁCIÓ.
Dr Nagy György országgyű­

lési képviselő, a székely ügyek 
egyik leghivatottabb bajnoka és 
védelmezője a Ház szombati ülé­
sén meginterpellálta a földműve­
lésügyi minisztert a székely erdő­
törvény revíziója tárgyában ; tette 
pedig ezt azzal a lelkesedéssel, 
azzal a meggyőző erővel, mely 
az ö egyéniségének kiváló sajá­
tossága, és a székelyek rokon- 
szenvét csak fokozhatja külön­
ben is közszeretetnek örvendő 
személye iránt. A nagyjelentő­
ségű interpelláció szószerint igy 
hangzik :

T. képviselőházi Figyelemmel 
leszek arra, hogy az idő nagyon 
előrehaladt, hogy mindjárt fél 
négy, de interpellációmat azért 
kell még ma előterjesztenem, 
mert a legközelebbi interpellációs 
napon nem vehetek részt a Ház 
ülésén, miután a kötelesség a 
gyergyószentmiklósi székely vas­
út megnyitására szólít. De al­
kalmat fogok venni úgy a költ­
ségvetés tárgyalásakor, mint az 
erdélyi birtokrendezési törvény- 
javaslatok tárgyalásakor arra, 
hogy hosszasan és részletesen 
fejtegessem azt a gazdasági po­
litikát, amelyet én a Székely­
földre üdvösnek és áldásosnak 
tartok. Többször kifejezést ad­
tam annak, hogy az eddigi kor­
mányok, a szabadelvű kormá­
nyok elhanyagolták a Székely­
földnek jogos, igazságos érdekeit 
és a kormányok nemtörödöm-

tal való kezelése az ö igényei- küldi a Székelyföldre, hogy ott 
két nem elégítheti ki, hogy az meggyőződést szerezzen ezeknek 
a kezelés nagy költséggel jár és a panaszoknak, ezeknek a sé-
hogy ennek a költségnek az el­
lenértékét ők nem kapják meg 
az erdészet részéről. Épen ezért 
már akkor mozgalom indult meg 
a Székelyföld részéről, hogy az 
erdők az állami kezelés alól ki­
vétessenek.

És mikor már-már küzdelmü­
ket, törekvésüket siker koronázta 
volna, akkor egyszerre megho­
zatott az 1898 : XIX. t.-c„ amely­
nek 57. §-a tisztán a nagyobb 
erőnek, tehát az erőszaknak a 
jogán — mert másra nem is

relmeknek mibenlétéről.
Mi az egész nyáron, egészen 

mostanáig, igaz szeretettel, igaz 
bizalommal vártuk az államtit­
kár urat. Tudjuk azt, hogy nem 
jöhetett el Ennek oka az volt, 
hogy a kiegyezési tárgyalások 
minden idejét, minden napját 
igénybe vették. Most azonban 
úgy áll a kérdés, hogy az állam­
titkár ur hiába is fáradna le, 
mert ilyenkor már az erdők egy 
része hó alatt van nálunk és 
igy nem nézhetné meg az ál­

hivatkozhatott, kimondotta lamtitkár ur, hogy a legelőre al-
azt, hogy a birtokosok és a f'öld- 
mivelésügyi miniszter között, il­
letőleg a birtokosok nevében a 
törvényhatóságok és a földmi- 
velésügyi miniszter közt létrejött

kai inas területek tényleg ennek 
a célnak megfelelnek- e ? Nem 
tudna az államtitkár ur közvet­
len meggyőződést szerezni ma­
gának arról, hogy az erdészet

szerződések határozotai helyébe j által legelőnek szűkén kijelölt 
a jelen törvény rendelkezései j területek erre a célra elégsége- 
jutnak. Tehát egy kétoldalulag sek-e, s nem állapíthatná meg, 
kötött szerződést az egyik szer- hogy tehát milyen mivelés és

sok hozzájuk, inkább az erdé­
szeti hivatal állításainak adnak 
igazat és e panaszok elbírálásá­
nál őket az államerdészeti szem­
pontok irányítják, vezetik.

Megtörtént, hogy épen azért, 
mert a t miniszter ur szives 
volt megígérni, hogy megvizs­
gáltatja a sérelmeket, hogy az 
erdöörök látva, hogy e vizsgálat 
késik, most kicsufolják, kigu- 
nyolják azokat, akik fenjártak a 
deputációban, úgy, hogy tűrhe­
tetlenné teszik helyzetüket, mert 
azzal gyanúsítják azokat a be­
csületes, tiszta lelkű birtokoso­
kat, hogy az egész küldöttség 
humbug volt, nem is igaz, hogy 
a miniszter Ígéretet tett, hogy a 
sérelmeket megvizsgáltatja és 
lehetőleg orvosoltatja. Ezen erdö­
örök ellen is megfelelő intézke­
dést kérek. Adatokkal fogok szol­
gálni.

Én tehát tisztelettel kérem a 
t. miniszter urat, hogy a sérel­
mek orvoslása tekintetében egy-

zödö fél önhatalmúlag megvál- mekkora összeg fordítandó a I részt küldje ki a t. államtitkár
toztatta s a székelyföldi közbir­
tokosságoktól az ö jogos birto­
kukat és vagyonukat képező er­
dőket a törvény erejével és ha­
talmával elvette.

Ettől az időtől kezdve az erdő­
törvény, mint egy rém, úgy sö­
tétedett a Székelyföld lakosai 
előtt és igen sok bajnak, igen 
sok viszálynak, igen sok vissza­
vonásnak lett forrásává, lett 
szülőjévé.

A mostani esztendőben, 1907 
ben, egy nagy deputáciő — mint-

ségének, közönyösségének a szé- I egy 400 ember — jött fel eb- 
kelyekkel szemben, következmé- j ben a kérdésben Székelyföldről.
nye az a nehéz, ínséges állapot, 
a mely a Székelyföld lakosaira 
reánehezedett.

Egyike a legégetőbb és igy a 
megoldást legjobban igénylő, 
legsürgősebb kérdéseknek a Szé­
kelyföldön az erdőtörvénynek 
revíziója. A történelmi előzmé­
nye a kérdésnek az, hogy 1888- 
ban a székely erdöbirtokosságok 
az állammal szerződést kötöttek 
az erdőkezelésnek a rn. kir. ál­
lami erdészet részéröl való át­
vétele ügyében. A szerződésnek 
8. §-a világosan, határozottan, 
minden félreértést eloszlatva ki­
jelentette, hogy a birtokosság­
nak abban az esetben, hogy ha 
az állami kezeléssel nincsenek 
megelégedve, joguk van azt fel-

Hogy milyen nagy ennek a 
kérdésnek a fontossága és mi­
lyen égető annak a rendezése, 
bizonyítja az, hogy ezek a sze­
gény emberek a messze Székely­
földről a maguk költségén fel­
jöttek csak azért, hogy a minisz­
terek előtt, a kikben bíztak, élő­
szóval is elmondhassák panaszu­
kat, előadhassák jogos kérésüket.

A küldöttség, mely báró Orbán 
Ottó és Betegh Pál vezetése alatt 
jött fel, június 17-én az én ve­
zetésemmel megjelent Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter

legelők visszaállítására, feljavi 
tására. A kérdés tehát az állam 
titkár urnák a Székelyföldre való 
lejövetele által sem nyerhetne 
megoldást.

De másfelöl ezt a kérdést más­
képen. radikálisan megoldani 
úgy, hogy a Székelyföldön az 
megnyugvást szerezzen, máské­
pen nem is lehet, mint törvé­
nyes intézkedés által. Még pedig 
egyszerűen úgy — ami az igaz­
ságnak is megfelel, — hogy a 
birtokosoktól elvett erdőt vissza 
kell adni a tulajdonosaiknak. Ez 
legelemibb kötelessége a magyar 
törvényhozásnak. Azokat az er­
dőket jogcím nélkül vették el 
birtokosaiktól, az állami gyám­
ságot reájuk erőszakolták, s ezek 
az emberek még sem kívánnak 
egyebet, csupán hogy birtokukat, 
a mit ök szereztek, amihez ne­
kik jogcímük van : ismét rendel 
kezésükre, birtoklásukra bocsás­
sák.

Tudom én azt, hogy a föld­
mivelésügyi minisztériumban — 
nem a miniszter ur, mert ö min­
dig a legjobb indulattal volt az 
ügy iránt, ezt a sepsiszentgyörgyi

urnái. Én akkor a miniszter előtt székely kiállítás rendezésével és
hosszan indokoltam, a részle­
tekre is kiterjedöleg ismertettem 
a székelyföldi erdőbirtokosok 
panaszát és rámutattam az erdö-

mondani. 1888-tól, a szerződé- törvény hiányaira is. 
sek megkötése idejétől számított A miniszter ur válaszában volt 
pár egymásután kővetkező esz- szives megígérni, hogy meghall­

gatja a birtokosok panaszát éstendöben szomorúan látták a 
közbirtokosságok azt, hogy az 
erdőknek a m. kir. erdészet ál-

Mezössy Béla államtitkár urat a 
lehető legrövidebb idő alatt le-

támogatásával is megmutatta, 
de vannak egyesek, akik talán 
nem annyira a székelyek iránti 
rosszindulatból folyólag, mint in­
kább az erdők iránti túlságos, 
mondhatnám: beteges szeretet 
következtében, mert jobban sze­
reti a fát mint az embert min­
den tekintetben, valahányszor 
panasszal fordulnak a birtoko­

lhat Ígéretéhez képest, és mint­
hogy ez csak ideiglenes orvoslás 
volna, rövid időn belül méltóz- 
tassék benyújtani törvényjavas­
latot, amely azt célozza, hogy 
az erdők visszaadassanak a régi 
közbirtokosok kezelésébe.

Addig is, mig a törvényhozás 
e kérdést elintézi, méltóztassék 
saját hatáskörében, méltóztassék 
rendeletileg intézkedni egyfelől, 
hogy az üzemterveket elkészít­
sék már az erdöhivatalok, mert 
a szerződ-s 6. pontja szerint ezt 
kötelezöleg magukra vállalták, 
de nem készítették el mind ma 
sem, másfelöl pedig, hogy a le­
gelőre alkalmas területek áten­
gedése, a vág-területek kijelölése 
tekintetében a birtokosok érde­
kére több figyelemmel legyenek.

Ez ügyben tehát a következő 
interpellációt intézem a földmi­
velésügyi miniszter úrhoz fol­
vassa) :

1. Van-e tudomása a minisz­
ter urnák arról, hogy a székely 
közbirtokosságok 1888-ban szer­
ződést kötöttek a közbirtokos- 
sági erdők kezelésének a m. kir 
államerdészet részéröl átvétele 
ügyében, a szerződés 8 pontjá­
ban a felmondás jogát kifejezet­
ten és határozottan fentartva?

2. Van-e tudomása arról, hogy 
mióta az 1898 : XIX. t.-c. 57 §-a 
a szerződés határozatai helyébe 
a hivatkozott törvény rendelke­
zéseit léptette, s igy a birtoko­
sokat a felmondási jogtól meg­
fosztva az erdőknek kényszer 
utján való állami kezelését ren-
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delte el, azóta állandó a panasz 
a Székelyföldem az állami ke­
zelés zaklató, költséges volta 
miatt ?

3. Hajlandó e addig is, míg 
törvény alapján az erdők visz- 
szaada'tnak a közbirtokosságok­
nak, az egyedi li jogos birtoko­
soknak és tulajdonosoknak, — 
törvényes hatáskörében rende­
letileg intézkedni, hogy az erdő- 
hivatalok az üzemterveket sür­
gősen, záros határidő alatt el­
készítsék s a vágási terűtek ki­
jelölésében, a legelőre alkalmas 
területeknek erre a célra való 
átengedésében több méltányos­
sággal, a birtokosok érdekeit te­
kintő fokozottabb figyelemmel 
járjanak el?

4. Hajlandó-e az erdőtörvény 
revíziója tárgyában törvényjavas­
latot benyújtani?

Elnök: Az interpelláció kiada- 
tik a földmivelésügyi miniszter 
urnák.

Szentkirályi Zoltán jegyző: Fried 
Lajos! (Felkiáltások : Nincs itt!) 
Hinléder Ernő! (Felkiáltások: 
Nincs itt!) Artim Mihály! (Fel­
kiáltások: Nincs itt!) Lorkovics 
Iván! (Felkiáltások: Nincs itt!)

Elnök: Az ülést bezárom.

Még egy interpelláció.
Fővárosi lapokban olvastuk, de 

magánúton is értesültünk, hogy az 
oklándi kerület országgyűlési képvi 
selöje Dr Hinléder Fels Ernő a múlt 
héten interpellációt jegyzett be a 
belügyminiszterhez az udvarhely vár­
megyei közigazgatás korrupciója tár­
gyában, melynek éle a főispán, alis­
pán és a megyei bizottság ellen 
volna intézve.

Vegyes érzelmekkel fogadtuk a hirt; 
mig egyrészt örvendtünk annak, hogy 
végre valahára lesz szerencsénk a 
képviselő ur első, tehát szűz felszól­
alását a törvényhozás házában — 
mely ritkán részesül abban a meg­
tisztelő szerencsében, hogy a képvi­
selő urat falai között vendégül lát­
hassa — hallani, másrészt megdöb­
bentünk és kíváncsian lestük, miként 
fogja a képviselő ur interpellációját 
argumentálni, akkor, mikor itt egy 
megyei nagy többség, a kifogástalan 
jellemű, minden társadalmi rétegben 
közszeretetben és tiszteletben álló 
főispán személye körül csoportosul 
és mikor ez a nagy többség, tekin­
tettel az alispán nagy administrativ 
képességére és a jövőre vállalt elv 
hűségére a vármegye békéjének meg­
óvásáért, egy már előzőleg tartott 
vármegyei értekezleten 80—90 szó­
többséggel egy ellen, határozottan a 
mostani alispán mellett loglalt állást.

Sem örömünk, sem kíváncsiságunk 
nem nyert eddig kielégítést, mert 
mikor szombaton az interpellációkra 
került a sor és a jegyző az inter- 
pellálók nevét olvasta, kiderült, hogy 
az interpelláló képviselő ur nincs is 
jelen a „Házban" és igy interpellá­
cióját el sem mondhatja.

Mi tartotta távol ? mi gátolta meg 
abban, hogy a bejegyzett interpellá­
ciót elmondja, azt részünkről indis- 
cretió volna kutatni.

De nem indisoretió, sőt egyenes 
kötelességünk annak nyomát ke­
resni, mi szolgált ez interpelláció­
nak alapjául ? és valóban olyan cor- 
rumpált-e a megye közigazgatása, 
hogy ország világ előtt ilyen meg­
hurcoltatásra rászolgált volna ?

Minden habozás nélkül kijelentjük, 
hogy az interpellációnak csakis azok 
a kicsinyes, egyéni törekvések szol­
gálhattak alapjául, melyek már meg­
előzőleg néhány fővárosi lapban kí­
sérleteztek a megye békéjét és egyen­
súlyát felbillenteni és midőn ez igy 
nem sikerült, még attól sem riadtak

vissza, hogy megyénket az ország 
színe előtt a legsötétebb corrupció; 
val megvádolják.

A közvélemény tisztán lát ez ügy­
ben és meg is alkotta már róla 
elfogulatlan és megdönthetien véle 
ményét, ismeri az,egyéneket és ismeri 
a szálakat, melyek a megye békéjének 
minden áron való felforgatását cé 
lozzak és épen azért, mert ismeri, 
indignációval bár, de napirendre tér 
felettük. Még azzal sem öregbiti kár­
örömüket, hogy a hírlapokban szen­
zációnak szánt közleményeket tudo­
másul vette volna. A közvélemény, 
a nép, a polgárság és a vármegye 
intelligens közönségének elfogulat­
lan állásfoglalásában nyer kifejezést 
és a mi közvéleményünk — istennek 
hála — már elég józan elég okos 
arra, hogy belásson a kulisszák mögé 
és meglássa, kik mozgatják a bábu­
kat— látatlanul, — hogy konkolyt és 
viszályt hintsenek a békés törek 
vésőkbe és ha lehetne corrupcióról 
szó — a mint hogy nem lehet 
úgy inkább az volna, hogy 3—4 em­
ber sértett egyéni hiúságból vagy 
beteges ambícióból szembe helyez­
kedik az egész közvéleménnyel és te­
hetetlen dühében annyira elragadtatja 
magá'. hogy s íját fészkének nem 
létező tisztátalanságát országgá hir 
desse, minden alapos ok és cél nél­
kül ; mert az csak nem közérdek, 
ha az ö törekvéseik nem juthatnak 
érvényre és az csak m m lehet cél, 
hogy ebből kifolyólag egy olyan meg- 
közelithetlen jellemet, mint Ugton 
Ákos főispánt, arról a piedesztálról 
letaszítsa, melyre úgy saját egyéni 
ségének prestige, mint a közvéle 
mény megnyilatkozása felemelte.

Az alispán múltját feszegetni sem 
ildomos dolog, mert bár az egész 
hajsza az ő személye ellen látszik 
indítva, most már az ő múltjának 
hibáit, az egész megyebizottság hu 
mánus elnézése fedi, a mellett, hogy 
ö ezekért a tör/ény betűi szerint is 
elnyerte büntetését.

Maradna még egy ok: hogy a 
megválasztott uj törvényhatósági bi­
zottsági tagok, politikai jellemükre 
nézve teljesen megbízhatók e? és 
vájjon egy újabb alkotmányveszély 
alkalmából számithatunk-e feltétle 
nül támogatásukra? Hát ez igazán 
csak nyílt kérdésnek marad és pedig 
két okból; először mert tudunk és 
láttunk már a múltban példákat, hogy 
épen azokban csalódtunk, a kikben 
leginkább megbíztunk ; másodszor — 
örvendünk, hogy ezt itt alkalmunk 
van ismételten leszögeznünk, — ná­
lunk egyáltalán nem beszélhetünk 
megállapodott politikai elvekről, mert 
egyetlen testületünk, egyletünk sincs, 
melynek kifejezett politikai pártegy. 
sége volna.

És ez nem a főispán, nem az al­
ispán. sem a megyei bizottság, ha­
nem igenis a t. képviselő urak hi­
bája és mulasztása, a kik Kossuth 
Ferenc levelének megjelenése óta 
felhangzott gyakori figyelmeztetésein­
ket semmibe se vették, nem szá­
molva semmi eshetőséggel, még a 
bekövetkezendő megyei tiszlujitással 
sem. Pedig egy megyeszerte erősen 
szervezett függetlenségi pártnak, mint 
erkölcsi testületnek fontos döntő sze­
repe és befolyása juthatott volna a 
restauráción.

Énnek hiányában igazán nevetsé 
ges, ha azok, kik eddig minden köz­
ügytől teljes indolenciával távol tar­
tották magukat, most egyszerre a 
szigorú erkölcsbirák és a megyei 
mentő géniuszok szerepére vállal 
koznak és azt akarják bebizonyítani, 
hogy nélkülük ez a megye a cor- 
rupció lejtőjére fog jutni

Égyet azonban mégis megvilágított 
ez az el nem mondott és talán ké­
sőbb mégis csak elmondandó inter­
pelláció ; megvilágította azokat, a kik 
eddig a hírlapokban névtelenül rej­
tőztek és e világosságnál tisztán lát­
hatja a közvélemény az egyéni tö­
rekvéseket és célokat, melyek ellen 
most már teljes erejével felvértez­
heti és megvédheti magát.

A megyebizottságnak pedig a 7-én

tartandó közgyűlésen önmaga iránti 
erkölcsi kötelessége a méltatlanul 
meghurcolt főispánnak és az alis­
pánnak^ fényes elégtételt szolgáltatni.

Consummatum hsU
Nem lesz vízvezetékünk.

Irta : Gyertjánffy Gábor.

Fenti szavakat az őszinte aggoda­
lom sajtolta ki belőlem, midőn folyó 
évi nov. 20 án városunk képviselő­
testületi közgyűlése — figyelmen kí­
vül hagyva, hogy a folyó évi június 
17 iki közgyűlésen a városi tisztvi­
selők és többi áll. alkalmazottjai' fi 
zetése rendezésének kérdését azon 
okból vette le napirendről, mivel ki­
nyomtatott és szétosztott indítványom 
értelmében vélte (az érdekeltek óhaj­
tásának is megfelelően) tisztviselőink 
és alkalmazottjaink fizetését ötödéves 
korpótlék behozatalával rendezni — 
elejtette ezen elvet és kimondotta, 
hogy a városi tanács által az 1908. 
évi költségvetés keretébe felvett fi 
zetés és lakbérösszegeket fogadja el, 
mellőzve most már másodszor a ki 
küldött bizottság javaslatát, a mely 
különben kevésben tér el a tanács 
javaslatától.

Aggodalmam oka az, hogy ezen 
határozattal, anélkül, hogy a város 
tisztviselői és alkalmazottjai javadal 
mazását méltányosan rendezte volna, 
városunk polgársága adózó képessé 
gét annyira terhelné, a város hitelét 
annyira lekötné, hogy évtizedek óta 
vajúdó, a város haladását feltételező 
igények kielégítésére évtizedekig sem 
gondolhatna. Ilyenek első sorban az 
általános vízvezeték, városházépités, 
általános, egységes városrendezési 
terv (mennyire hiányzik ez a legtöbb 
kérdés felvetésénél 1) a belső piac­
terek rendezése, leányiskolák ügye 
stb.

Nem hagyhatom felemlitetlenül, 
hogy megfelelő városháza illetve kép­
viselőtestületi közgyűlési terem hiá­
nyában, a mostani bérház egy szó 
bájában — a szükséges és kötelező 
nyilvánosság teljes kizárásával — 
szorongó közgyűlés egyik illusztris 
képviselőtestületi tag forszirozására 
az elnök által enunciált határozattal 
szemben ugyanazon kérdést újból 
tárgyalta és uj határozatot hozott, 
mert a képviselőtestületi tagok egy 
része a szomszéd szobába menekült 
volt élenyt is tartalmazó levegő után 
sóvárogva.

Ezen körülménynek tulajdonítom, 
hogy a képviselőtestület idegesen sie­
tett a rég égető kérdést dűlőre jut 
tatni és határozatot hozott. Hogy 
helyesli, mondják meg a következő 
számadatok:

Városunk rendes jövedelme kitett 
1906 ban 119,354 K 54 fillért. Ren­
des szükséglet 1900-ban 145,713 K 
96 fillért. Az előre nem látott jőve 
delmekel és kiadásokat figyelmen 
kívül hagytam. A hiány pótadóból 
fedeztetett. A város összes alkalma­
zottainak fizetése és lakbére volt 
1907-re 70,524 K 87 fillérben 
megállapítva. Tanítók és óvónők já­
rulékát is beleszá I itva. 1908-ra pe­
dig megszavazott a képviselőtestület 
fentiek részére 88 134 K 22 fillért 
vagyis 17.609 K 35 fillérrel többet, 
a mi 21 egész és négytized száza­
lék pótadónak felel meg. Már pedig 
ha ezen képviselőtestületi határozat 
jogerőre emelkedik, ez a pótadó be­
láthatatlan időkig fogja a város adózó 
polgárságát ezen a címen terhelni.

Távol áll tőlem állítani, hogy a 
megszavazott fizetésjavitások és lak­
bérek a rr.ai drága világban rang 
és állásszerinti megélhetéshez ele­
gendők volnának, csak azt mondot­
tam mindig, hogy az alap ja va­
dai mazásokviszonyilag ará­
nyosak és az álláshoz mértek kell 
hogy legyenek. Már pedig tagad­
hatatlan, hogy jelen javadalmazások 
megállapításánál a javaslattevők és 
a megszavazók az állásba levők régi 
szolgálati ideje, esetleg egyéniségére 
voltak önkéntelenül is tekintettel és 
ilyen esetekben az esetleg megüre­

sedő állásba sokkal kevesebb érdemű 
fiatal hivatalnok cseppenhet bele, a 
mi a többit lehangolhatná. Aztán a 
terhek előírása a város adózó képes­
ségére figyelemmel kellene hogy történ­
jék. És hiszi bárki is, hogy midőn 
— lalán az egész müveit világban — 
az automatikus fizetés emelkedés 
elve van elfogadva, alkalmazottaink 
pár éven belől nem törekednének 
erre ?

És nem fontos körülmény az, hogy 
ha az állam rendezendi a városok 
alkalmazottjai javadalmazását a fenn­
álló fizetéseket fogja csak kiegészí­
teni ?

Íme a város 1906 iki 119 ezer 
korona rendes jövedelméből 88 ezer 
koronát szavazott meg összes alkal­
mazottjai javadalmazására, mig az 
én indítványom értelmében a reg 
szolgáló alkalmazottak korpótlékai 
folyósításával együtt 78 ezer korona 
elegendő volna es mégis méltánvo- 
sabb lenne ezen ideiglenes rendezés. 
(Mivel véglegesen csak az állam ké­
pes rendezni )

Azt sem szabad elfelednünk, hogy 
ha a közoktatási miniszter ur ő nagy- 
inéltósága a város ajánlatát a köz­
ségi fiú iskola államosítása kérdé­
sébe érvényesíti pár éven belül — 
számításom szerint — 50—60 éven 
át évi 12 — 14 000 koronával többet 
kell költenünk a fiuk elemi iskoláz­
tatására mint mostan. Bárha meg­
szívlelné törvényhatóságunk városunk 
bajait és bölcsességével segélyünkre 
jönne!

Lapzárta előtt.
Budapest, december 4.

Hétfőn a késő esti órákban hozta 
meg a büntető járásbíróság az Íté­
letét abban a rágalmazást pörben, 
melyet Polónyi Géza volt igazság­
ügyminiszter indított 'Heltai Ferenc 
és Komlós Ágoston ellen. Heltait 
Eötvös Karoly, Komlóst Kenedi Géza 
dr. védte, ezeken kívül a vádlottak 
is felszóllaltak saját védelmükben. 
Körülbelül féltizkor hirdette ki Benke 
biró az ítéletet, mely Heltai Feren­
cet két rendbeli rágalmazásban bű­
nösnek mondta ki és kétheti fog­
házra és 200 korona pénzbüntetésre 
ítélte; Komlós Ágostont pedig <egy- 
rendbeli becsületsértésért negyven 
korona lő- és húsz korona mellék- 
büntetésre Ítélte. A kir. ügyész meg­
nyugodott az iteletben, védők feleb- 
beztek.

*

A képviselőház keddi ülésén Dr 
Nagy György tartott nagyszabású 
beszédet a kiegyezés ellen; erősen 
kikelt a horvátok ellen és fejtegette 
milyen nagy gyámoltalanság, hogy a 
horvátok garázdálkodását eddig is 
eltűrték; beszélt még a kvótáról, a 
közös hadseregről és a magyar block- 
ról, végül pedig kijelenti, hogy [sem 
a kiegyezést, sem a kvótaemelést 
meg nem szavazza, mert erre vá­
lasztóinak kötelező Ígéretet tett.

Beavatott helyről értesítenek, hogy 
Wekerle Sándor miniszterelnök leg­
utóbbi bécsi útja alkalmából ő fel­
ségétől felhatalmazást nyert a horvát 
országgyűlés összehívására és szük­
ség esetén való feloszlatására.

KÜLÖNFÉLÉK.
Előfizetési felhívás.

Lapunk a jövő hó elsején lép a 
XIV. évfolyamába.

Egy vidéki lap életében ez oly 
tekintélyes évszám, mely azt igazolja, 
hogy az olvasó közönség úgy irá­
nyával, mint tartalmával meg van 
elégedve, mert különben nem tisz­
telné meg állandóan nagyrabecsült 
bizalmával és támogatásával; nekünk 
pedig elsőrendű feladatunk, olva­
sóink iránt tartozó szent kötelessé­
günk, hogy lapunkat a múlthoz és 
jelenhez méltón, a jövőben is azon 
a színvonalon tartsuk, mely minde-
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nek felett az összes székelység, de 
legelsőkben városunk és megyénk 
érdekeit szolgálja minden ügyében, 
minden vonatkozásában.

E cél elérésére a munkatársaknak 
olyan illusztris, lelkes csoportja tá­
mogat bennünket, melyre büszke­
séggel hivatkozhatunk; a mely biz­
tosítéka annak, hogy eddig követett 
független politikai irányunkhoz, az 
eseményeknek, — az igazságnak és 
tárgyilagosságnak megfelelő — hü 
tolmácsolásához ezentúl is hivek 
maradunk.

A politikai és társadalmi kérdé­
seken kívül, lapunk úgy a gazdasági, 
mint ipari és kereskedelmi ügyek 
mozzanatait, saját székely szem­
pontunkból, kiváló figyelmébe része­
síti; megyénk és városunk tanügyei, 
valmint közigazgatásunk menetet is 
mindég meleg érdeklődésével kiséri, 
és igy a társadalom minden osztályát 
egyenlő buzgósággal szolgálva, min 
den elfogulatlan hazafi támogatá­
sára és pártfogására méltón rá­
szolgál.

Kérjük tehát úgy régi, mint uj 
előfizetőinket, kegyeskedjenek ben­
nünket kitűzött nagy és nelvz hiva­
tásunkban, megtisztelő bizalmukban 
részesíteni és lapunkat előfizetésük­
kel, a közvéleménnyel szemben vál­
lalt törekvéseiben megszilárdítani.

Az előfizetési árak, a megváltó 
zott drága viszonyok dacára, a ré 
giek maradnak és lapunk homlok­
zatán találhatók. Kiváló tisztelettel:

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy városunkban a hé­

ten egy utazó «vigéc» se fordult 
meg;

mondják, hogy megyénk korrupció­
jának megszüntetésére egy négy 
tagból álló konzorcium alakult :

mondják, bogy a küszöbön levő 
megyei tisztujitás alkalmából, a me­
gyebizottsági tagok nem voltak a 
pályázók részéről szavazatért meg­
ostromolva ;

mondják, hogy a megyénk korrup­
ció ellen bejegyzett interpelláció, a 
hirtelen beállott hiieg miatt befa 
gyott;

mondják hogy a színtársulat utolsó 
előadása oly művészi magaslaton 
állott, hogy még a karzati közön­
ség is megbotránkozással élvezte ;

mondják, hogy a villamvilágitás 
azért késik, mert a hozzá szüksé 
ges faggyú nem érkezett még meg;

mondják, hogy szerelmes baká­
ink és még szerelmesebb dézsa­
kisasszonyaink ezután sem a kapu­
aljakban, sem az utcasarkokon nem 
tartanak légyottot.

E hírek valódiságáért nem I 
vállal felelősséget a szer­
kesztőség.

— Megjutalmazott tanítók. Váró
sunk képviselőtestülete Blájer Balázs 
és Kertész Albert tanítókat az V és 
VI. os tály lelkiismeretes és szor­
galmas vezetéséért 200 — 200 korona 
j alomban részesilette. A képviselő- 
testület ezzel önmagáról állította ki 
az örvendetes bizonylatot, hogy vá­
rosunk tanügye iránt meg van a 
kellő érzéke, a megjutalmazott de­
rét nitók pedig a kitüntetésben 
erl ■ ,i áradságuk szerény elisme­
rt fc I- .tlbatják meg, egyszersmint 
buzdítást is arra, hogy az oktatá­
sukra bízott legifjabb nemzedék 
Zi "á lelkében a jövő termő mag- 
vát elhintsék.

— Előléptetés. Társadalmi életünk 
('t;yik kimagasló alakját, kit meg­
nyerő, szívélyes és lovagias, igazán 
gavalléros modoráért mindannyian

köztisztelettel és szeretettel környe­
zünk, Ereyberger Miksa őrnagyot, 
a novemberi előléptetésnél alezre­
desnek tépi ették elő; csak most 
szerezhettünk tudomást ez örven­
detes tényről, mert a derék alezre­
des ur szokott szerénységével, talán, 
hogy a gratulációk özönétől meg 
meneküljön, kineveztetése után azon­
nal szabadságra ment és csak a 
napokban tért vissza körünkbe. Mi­
dőn uj és méltó rangjában őszinte 
szívből üdvözöljük, egyszersmin i 
azon örömünknek is sietünk kifeje­
zést adni, hogy ez uj méltóságában 
továbbra is körünkben marad, a hol 
mindnyájunk becsülésében es szere- 
tetében egyformán részesül.

— Karácsonyi meglepetések. Ki­
tűnő faszobrászunk Salamon Kál­
mán, a kinek műhelye az alsó Kos­
suth utcában van jelenleg, a közelgő 
karácsonyi ünnepekre úgy kivitelre 
mint tartósságára nézve gyönyörű 
székely stilü és mintájú gyermekjá 
tékokat készített, melyeket a leg­
melegebben ajánlunk a hazai ipart 
párioló közönségnek; e díszes 
szoba berendezések egy egész gar­
nitúrája, mely 6—8 darabból is all, 
öszsesen 3—4 koronába kerül, de 
oly eredeti és tetszetős, hogy még 
szekrényekre, etagerekre dísznek is 
beválik. Ugyanott kaphatók dobozok 
képkeretek és egyéb szép faragványu 
tárgyak remek, művészi kivitelben 
e tárgyak nagyrészenek kiállítására 
és elárusitására Sterba Ödön, nagy- 
tözsde tulajdonos volt szives vállal­
kozni, most a közönség nemes fel­
adata leend bebizonyítani, hogy a 
művésziesen faragott székely áru 
kát többre becsüli a selejtes kül­
földi árucikkeknél.

— Erdélyrészi vásárok. Pénteken 
december 6-án Balázsfalva, Eczel, 
Fogaras, Kápolnokmonostor, Miklós 
telke, Peleié, Szászváros, Torda; 
7-éii Kőrösbánya, Oláhláposbánya; 
9 én Ápold, Csikbánfalva; 10 én
Nyárádszereda; 11-én Gyalu, Uzon 
12 én Nagyapóid, Zám; 13 án Beth 
lenszentmiklós, Bözöd, Gyergyószent- 
miklós, Nagyselyk; 14 én Földvár; 
16 án Bárád.

— Teaestély. Demény Ferencné 
rendező elnök következőkép osztotta 
be a szombaton tartandó teaestélyen 
működő hölgyeket: Tea-sátor: Simó 
Mátyásné, Szentpáli Zsigáné és Nősz 
Gusztávné. Bor : Félegyházi Antalné, 
Gönczy Lajosné. Dr Kovács Gézáné. 
Pezsgő: Deményné, Horváth Trézsi, 
Demény Mariska. Jux: Kovácsi Je- 
nőne, Dr Borosnyai Pálné. Szöllősi 
Irén. Szivar: Szabó Istvánná, Ho- 
molai Lajosné, Biró Istvánné. Leve­
lezőlap és konfetti: Mezei Annuska. 
Kucséber: Lányi Ibolyka. Virág: 
Demény Irénke. Világposta: Voith 
Mariska, Koncz Mariska. Terítenek : 
Szobotka Kata, Mezei Nellike, Fe- 
renczy Irénke, Gálffy Erzsiké, Gyer- 
tyánosi Etel, Nősz Ilonka,^ Tamás 
Márta, Ferenczy Lenke, Ferenczy 
Bus, Tompa Ilonka, Csiszér Margit, 
Nevelics Irma, Setranek Fini, De­
mény Irénke.

— Zenei műélvezet — máshol Az
európai hírnévnek örvendő brüxellei 
vonósnégyes a múlt hét folyamán a 
szomszédos Segesvárt hangversenye­
zett fényes sikerrel és mint értesü­
lünk városunkból is többen átrándul- 
lak a ritkán kínálkozó zenei műél­
vezetre. Most pedig azt olvassuk, 
hogy Frater Loránd, az országos 
hirü magyar dal- és hegedűművész, 
a jeles népdalköltö e hó 8-án és 
9 én Brassóban fog hangversenyezni. 
Minket a jelenkor eme nagy kori­
feusai mind elkerülnek; mert hozzánk 
senki se hívja őket és mi megelég­

szünk az 'dönkint ide vetődő rekedt- 
hangu „verklisekkel“ is.

— A Polgári Önképzőkör vasár­
napon e hó 1 en délután 2 órakor 
Dr Viski Károly collegium! tanár ér­
tekezett a magyar helységnevek és 
keresztnevek, valamint az egyes ide­
genből átvett szavak eredetéről; a 
tudós tanárnak részben tanulságos, 
részben humorisztikus előadását a 
nem nagy számban megjont hallga­
tóság zajos tetszéssel fogadta. Utánna 
Boldizsár Ferenc szavalta a „Tetemre- 
hívást“ kellő értelemmel és hangsu 
lyozással és szintén elismerésben 
részesült. Délután 3 órakor ugyan­
azon helyiségben tartotta a Magyar- 
országi Munkások Rokkant- és Nyug 
dijegyletének kiküldött bizottsága 
az értekezletét, 1908 január 5-én 
táncvigalommal egybekötött műked­
velői szinielőadás tárgyában és el 
határoztatott, hogy ez alkalommal 
Deróki Antalnak a fővarosban nagy 
tetszést aratott „Napraforgó“ cimü 
énekes népszínműve adatik elő, mely 
hez a szereplőket felkérni egy bi­
zottság választatott.

hogy a valódi önkormányzat elve 
szerint az ilyen bemutatkozás és 
kérelem szükséges, mert főként a 
vármegye első választott tisztvise­
lője nem lehet sem egyeseknek sem 
a felsőségnek puszta kiküldöttje, 
ennélfogva e helyen hozom pályá­
zatomat az illetékes tényezőknek 
előzetes tudomására és kérem a 
megyeközönségének szives támoga­
tását.

Székelyudvarhelyen, 1907. no­
vember 30.

Árvátfalvi Nagy Lajos 
vajdahunyadi kir. járásbirú.

KÖZGAZDASÁG.
Az Udvarhely vármegyei Gazdasági Egylettől

Fogzásban levő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a Scott- 
féle Emulsio, mert elősegíti az ét­
vágyat, erőt s egészséget ad s a 
fogak erősen és fehéren bújnak ki.

* A Scott-féle Emulsio
oly jóizü és édes, hogy a gyerme­
kek örömmel,
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Meghívó.
Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 

Egyesület f. évi dec. 9-én d. e. 10 
órakor a vármegyeház kistermében 
közgyűlést tart, melyre az egyesület 
tagjai tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:

1.
2.

Elnöki megnyitó.
Az 1908-ik évi munkaterv meg­

állapítása.
3. Az 1908-ik évi költségvetési elő­

irányzat.
4. Tisztujitás.
5. A választmányhoz dec. 6-ig 

Írásban beadott indítványok tár­
gyalása.

A községek, gazdakörök egy-egy 
képviselőt küldhetnek a közgyű­
lésre, kik megjelenésük alkalmával 
megbízó levelűket az elnökségnél be­
nyújtani tartoznak.

Szavazati joggal csak azok bírnak, 
kik tagdíjaikat befizették.

A közgyűlést megelőzőleg 9 órakor 
a választmány tart ülést a közgyűlés 
tárgysorozatának előkészítés e céljá­
ból.

Székelyudvarhely, 1907. november 
hó 26.

Az elnökség.

Az Emulsio vásár­
lásánál a SCOTT- 
f. le módszer véd­
jegyét — a halászi. 
— kérjük figye­

lembe venni.

előszeretettel veszik; 
szabályozza az emész­
tést, csillapítja az ide­
geket, miáltal a szü­
lők nek, valamnt a gyer­
mekeknek nyugodal­
mas, háborítatlan éj­
szakákat biztosit. —
Egy eredeti üveg 

ára 2 korona 50 / 
Kapható a gyógy­

szertárakban.

Kiad ja : lietegli Pál és Társa 
kiadó intézete.

njság-

NYÍLT-TÉR.*
Nyilt levél

Udvarhelgvármegye mélyen tisztelt kö­
zönségéhez !

A megyei tisztujitás alkalmával 
az alispáni állásra pályáztam.

Távoli lakhelyem és hivatali ál 
lásomboli elfoglaltságom nem en­
gedik meg, hogy a törvényhatósági 
tag uraknak a választás előtt maga­
mat külön külön bemutassam és a 
megyei közönségnek jóindulatú tá­
mogatását személyes érintkezés ut­
ján kikérjem.

De mert meggyőződésem az,
* E rovat alatt közűitekért nem vállal 

felelősséget a szerk.

6933—907. tlkvi szám.

Hirdetmény.
Bordos község telekkönyvi birtok 

szabályozás következtében átalakí­
tanak s ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886. évi XXIX. t,-c. az 1889. 
38 és az 1891. 16. t-cikkek a tény­
leges birtokosok tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. évi 29. 
t.-cikkben szabályozott eljárás a te­
lekkönyvi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással léteik 
közzé;

1 hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 29. t c. 15 es 17, §§-ai alap­
ján ide értve e §-oknak az 1889. 
évi 38. t.-c. 5. és 6. §§-okban és 
az 1891. évi 16. t-c. 15 §-a. pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, vala­
mint az 1889. évi 38. t. c. 7 §-a, és 
az 1891. évi 16. t.-c. lb. §. b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy 
az 1886, évi 29. t. c. 22. §-a alap 
ján történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják e végből törlési 
keresetükéi hat hónap alatt, vagyis 
1908. évi június hó 20. napjáig be - 
záröiag alólirt telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ha az ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után indított törlési 
kereset, annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánköny vi 
jogot szerzett hátrányára nem szol­
gálhat.

2. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 29. t.-c. 16 és 18 §§ ainak ese­
teiben ideértve az utóbbi §-átiak az 
1889 évi 38. t.-c. 5. és 6. §§ aiban 
foglalt kiegészítéseit is a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kí­
vánnak, Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1908. évi 
junius hó 20-ik napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő után

URÁCS0NYI ÉS ÚJÉVI OLCSÖ VASÁR! Barcsay Károly
______________női- és férfidivat-áruházában Székelyudvarhelyt.

ii„„ , ..., , , on . , ., , uimuAi //) százalék árengedményt adok női ruhaszövetekből, barhentek, gyapjú flanelek, zefirekKSfeSÄT. «a mi* * ol”w,ö.. Daresay és Társai-féle ««Mai., is , „„,ér-
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97 szám

ioisTlis FBEEO Altai alapított

HAZAI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
n AZ*A1 AL 1 MLtMMVV m Araa céernél Kcssuth-utoa 31. sz.a.van
udvarhelyvármegveiés Székelyudvarhely város, főképviselete

Ügynökségek várniegyeszerte. Elfogad tűz

Beteg n. Fá.1 és Társa cégnél:
élet- és iáradékbizlositásokat. Elsőrendű hazai intézmény.jég-,

ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik tlkv. át­
alakítása tárgyában tett intézkedé­
sek által nemkülönben azok, a kik 
az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kívül az 1892 évi 29. t.-c. szerinti 
eljárás és az ennek jfolyamán tör­
tént bejegyzések állal előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogokat bármely irány 
ban sértve vélik, ideértve azokat is, 
a kik tulajdonjog arányaikat az 1889 
évi 38. t.-c. 16 § a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tártál 
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha­
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1908. évi junius hó 20. napjáig be­
zárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az átalakításhoz közbe 
jött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeiket jóhiszemű 
harmadik személvek irányában többe 
nem érvényesíthetik, az említett he 
jegyzéseket pedig a törvény rendes 
utján és csak időközben nyilván 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személynek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg

Egyúttal figyelmeztetnek a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmint egyszerű 
másolatokat is csatolnak, vagy ilye­
nek pótlólag benyújtanak az erede 
tieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

A kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

1907. nov. 22.Székelykeresztur,

VERESS, kir. j, biró.

11835—907. tlkv. szám 

HIRDETMÉNY.
Búgig község közbirtokosság köz­

helyei arányosítása ügyében az ár 
vátfalvi határon lévő s a II. rész 
4 sz. tjkvben foglalt ingatlanok sza 
bályozása következtében az 1869. 
évi 2579. 1 M. szabályrendelethez 
képest átalakíttatnak és ezzel egy­
idejűleg az 1886. évi 29 t.-c- 1889. 
évi 38. t.-c és 1891. évi 16. t.-cik- 
kek és tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi 29. t,-cikkben szabályozott 
eljárás a llkvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan foganatosit- 
tatik.

E célból az átalakítási előmun­
kálat hitelesítése és a helyszíni el­
járás Rágy községében 1908. évi ja­
nuár hó 9-én fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak :
1 az összes érdekellek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen 
vagy meghatalmazottjaik által jelen­

jenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netalán! észrevételeiket 
annál is bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyvek végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2, mindazok, kik a telekkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
a kiküldött bizottság előtt a ki­
tűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és', az 
előterjesztéseiket igazoló esetleges 
okirataikat mutassák fel.

3. mindazok, kik valamely ingat 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. évi XXIX. t.-c 15. 18. § ai 
és az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5. 6.
7. és 9 §-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azok- al igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulaj 
donos az átruházás létrejöttét a ki 
küldött előtt élő szóval ismerje el és 

tulajdonjog bejegyzésére engedé­
lyét nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ezenazutonnem érvényesíthe­
tik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezményétől is elesnek ; és

4. továbbá mindazok, kiknek tény­
leg már megszűnt követelésekre vo 
natkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánköny vi- 
leg bejegyezve, úgyszintén az ilv 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy a törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellen esetben a bélveg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

A székely udvarhelyi kir. törvény­
szék telekkönyvi hatósága.

1907. dec 1.

korona fizetés és 300 korona lak­
bér.

Az ezen állást elnyerni óhajtók 
kellően felszerelt pályázati kérései­
ket 1907. évi december hó 15-ig 
bezárólag hozzám nyújtsák be.

Elkésett kérvények figyelembe 
uem vétetnek.

Székelyudvarhely, 1907. nov 27.
Dr DAMOKOS ANDOR, 

alispán.

Eladó üzlet lakással.
Udvarhely vármegye egyik legtekin­

télyesebb községében 3 szobás kő­
ház, melyhez konyha, udvarkert. 2 
pince, valamint italmérési joggal biró 
kitűnő forgalmú üzlethelyiség 2 szo­
bával, konyha és pincével s más 
hozzátartozókkal 14,000 koronáért 
együttesen eladó. Cim e lap kiadó- 
hivatalában.

Most jelent meg

Gazdag cikksorozatok kai. Szenzációs
tartalommal. Pontos és nagyszerűen 
csoportosított vásárjegyzékkel. Ki­
zárólag székely tárgyú dolgozatok: 
a székely ipar, gazdaság, erdő, nép 
viselet- és kiállításról slb szólnak. 
Sok és szép képek 1 Ára 60 fillér. 
Már kapható Betegh Pál és Társa 
könyvkereskedésében Székely udvar­

helyt. Kossuth utca 31 sz

Áz Agrár takarékpénztár r. t.
Marosvásárhelyt

székely udvarhelyi, székely keresztúri 
pai •ajdi fiókintézetei

elfogadnak ezidönxerint takarékheteteket

5 százalék kamatozás mellett
a 10 százalék tőkekamat adót az intézet sajátjából fizeti. A ka- 
kamatokat a betét napjától a kivét napjáig szám'tja. 

Székelyudvarhely, 1907. november 20-án.
*7-, íg^si.Zjg'e.tóság*.

Székelyudvarhely,

BARDOCZ ÁRPÁD, 
kir. tszéki albiró.

8223 —1907. alisp. sz.
Pályázati hirdetmény.
A Székelyudvarhely városnál el­

halálozás folytán üresedésbe jött 
rendőralkapilányi állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás minősítése a városi szer 
vezési szabályrendelet 12. §-a sze- j 
rint : »Érettségi bizonyítvány és a 
közigazgatási téren jó eredménnyel 
végzett 3 évi gyakorlat, '.vagy kör­
jegyzői bizonyítvány, továbbá a rnér- 
tékíiilelelesitői képesítést igazoló 
bizonyítvány, esetleg annak egy év 
alatti megszerzése.»

Az állás javadalmazása évi 1200

HÖLGYEIM!
Csak egyszer, próbaképpen rendeljék meg a csoda hatású szépítő szert,

a dr. Biró-féle HAVASI G Y O P A R-C R É M E T,
és meg fognak róla győződni, hogy ezen csodaszer azonnal eltávolít szeplöt, májfoltot, minden­
féle tisztátalanságot az arcról és a bőrnek gyönyörű üdeséget, fiatalságot kölcsönöz. Nagy té­

gely I korona, próbatégely 70 fillér.

Vérszegénység, étvágytalanság, idegesség gyógyitá- rg’f| 1/ 4 T| ÍHTf N A -V A tiROR,
sára a leghatásosabb készítmény a dr. Biró-féle * * * ■* U 1 v-yHl.1.1

Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. 1 üveg ára 2 kor 40 fillér.

cs- „ARANYHARMA T-“
A legdivatosabb hajszínt, a szép aranyszöke hajat lehet használata által megszerezni. E szer tel­
jesen ártalmatlan úgy a hajra, mint az általános egészségre. Nem fest! Nem piszkit I Egy üveg ára 3 K.

Mindezekből főraktár : WOLF gyógyszertár Kolozsvár. 
Székelyudvarhelyen kapható : NAGYSOLYMOSl KONCZ ÁRMIN „Oroszlán“ 

gyógyszertárban és SOLYMOSSY-féle gyógyszertárban.

Baross, Borszéki és Kászoni vizek

IBirtolcfelosztáLS
utca,
száz

A katholikus egyház tulajdonát képező és a külső Kossulh- 
Budvárut és Sóstürdőut közt levő 4 holdas birtok két három - 
négvszögöles parcellákban eladatik. Ár négyszögölenként 6-tó1 

12 koronáig. Érdeklődök a felosztási tervet és feltételeket Dr Vá- 
lentsik Ferenc ügyvédi irodájában megtekínthelők. A nyilvános 
magánárverés utján való eladás vasárnap

december 29-én d. u. 2 órakor
a helyszínén történik.

A tóiN'ü fig$eliiiííl>e.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozni, hogy újonnan bevezettem üzletem­
be nagy választékban a

gyermek-kocsikat
üveg, porcellán és ajándék tárgyakat nagy választékban. 
Úgy hogy az minden igényeknek megfelelő legyen.

Egyúttal felhívom becses figyelmét mindig friss és 
jó minőségű fűszeráru osztályomra is és kérem szük­
ség esetén szives pártfogásukat

teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY.
r,6PtnPOíifi7nln (legfinomabb muskotály) olcsó 

napi árakon állandóan friss
minőségben kapható.

Mindig friss fűszeráruk

Nyomatott tieteeh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.


